Retningslinjer for Startlån i Skjervøy kommune

1.
Virkeområde

Disse retningslinjene gjelder ved behandling av Startlån i Skjervøy kommune med virkning fra 1.1.2013.

2. 
Formål


Sikre stabile boligforhold til husstander i etableringsfase og som trenger delvis eller full finansiering.
3. 
Målgruppe

Startlån skal fortrinnsvis tildeles vanskeligstilte på boligmarkedet og de som har problemer med å skaffe nødvendige tilleggslån i ordinære kredittinstitisjoner.

Startlån er behovsprøvd, søknadsgrunnlaget kan være:

· Førstegangs boligetablering

· Enslig forsørger

· Funksjonshemmede

· Flyktninger eller personer med oppholdstillatelse på humanitært grunnlag

· Økonomisk vanskeligstilt

· Bostedløs

· Rusmiddelavhengig

· Psykisk helse

Boligen skal ved kjøp bli søkers hovedbosted, og skal ha en rimelig og nøktern standard i forhold til prisnivået på stedet. For bosted i borettslag vil både kjøpesum og del av fellesgjeld bli lagt til grunn for vurderingen. Søkere som er eller har vært etablert, og som eventuelt har bolig å selge eller kan skaffe midler på annet vis, kan normalt sett ikke regne med å få Startlån. Dette gjelder også søkere med høy inntekt som har mulighet til å skaffe finansiering på annet vis. 

Lån kan bare ytes til enkeltpersoner. Selskaper, stiftelser og lignende må søke direkte til Husbanken i tråd med forskrift om Startlån.

Lånesøker skal dokumentere at husstandens fremtidige inntekter og eventuelle stønader er tilstrekkelige til å kunne betjene alle husstandens utgifter over lengre tid etter låneopptak. Startlånet beregnes ut i fra søkers lånebehov, det vil si kjøpesum inkludert avgifter med fratrekk for egenkapital. Søker skal så langt det er mulig, betale omkostningene ved låneopptak selv. Startlånet er behovsprøvd i forhold til inntekt. 

Hvis søker har medsøker, må dette være ektefelle/ samboer/ registrert partner. Om medsøker allerede er etablert og den nye boligen ikke blir dens hovedbosted, må medsøker være innen nærmeste familie.
4.
Bruk av lån


Startlån kan ytes til følgende formål i tråd med Husbankens retningslinjer:

· Kjøp av bolig 

· Kjøp og utbedring av bolig

· Oppføring av bolig

Startlån til refinansiering gis i utgangspunktet ikke. I tilfeller der andre instanser er involvert i form av økonomisk veiledning, vil det være mulighet for å kunne få refinansiering under forutsetning av tett oppfølging av økonomisk veileder sammen med boligkontoret i Skjervøy kommune. Refinansiering er strengt behovsprøvd. 

Startlånet skal primært være toppfinansiering ved boliganskaffelse. Størrelsen på lånet vil bli vurdert ut i fra den enkelte søkers økonomi og andre långiveres lånetildelinger.

Toppfinansiering gjelder opp til 40 % av totalt lånebehov ved kjøp av bolig. Ved oppføring av bolig kan Startlån brukes til toppfinansiering med opp til 20 % av totalt lånebehov ved kjøpet sammen med grunnfinansiering fra Husbanken eller annen finansieringsinstitusjon.

Skjervøy kommune kan gi skriftlig forhåndsgodkjenning av Startlån, søker må da finne en egnet bolig med kjøpesum som er innenfor tildelt sum og avtalte forutsetninger. Forhåndsgodkjenningen er tidsbegrenset og kan trekkes inn til fordeling til andre søkere fra dato for tilsagn dersom midlene ennå ikke er benyttet, eller at investeringsfremdriften ikke er gjort rede for.

5.
Rente- og avdragsvilkår

Lånetaker vil til enhver tid bli tilbudt gjeldende rente- og avdragsvilkår som gjelder Husbankens utlån, med et rentepåslag på 0,25 % for dekning av kommunens administrative kostnader.

6.
Utbetaling


Utbetaling kan først skje når lånedokumentene er sikret og det er tatt pant i bolig.
Ved refinansiering skal kommunen sørge for at lånet får best mulig prioritet.

Dersom lånetaker selger, leier bort eller på annen måte disponerer boligen på en slik måte at forutsetningene for lånet blir vesentlig endret, kan kommunen kreve at lånet blir tilbakebetalt straks, eller med kortere avdragstid.

7.
Klage

Startlån innvilges av et låneutvalg bestående av helse- og omsorgssjef, NAV-leder og økonomisjef. Vedtak fattet av låneutvalget kan påklages til Brukerutvalget av søkeren. Klagefristen er 3 uker fra søker har mottatt melding om vedtak. Låneutvalget kan videredelegere sin myndighet i kurante saker. 

8.
Endringer i betalingsplan


Saksbehandler kan innvilge avdragsfrihet, men ikke rentefritak, for inntil 5 år pr lån.


Dette er strengt behovsprøvd ut i fra søkers økonomiske situasjon.

Saksbehandler kan gjøre endringer i betalingsplanen etter behov så lenge opprinnelig avtalt innløsningsdato ikke blir endret.

9.
Forhold til innkrevende bank
Saksbehandling av Startlån gjøres av Skjervøy kommune. Det er utarbeidet en avtale mellom Skjervøy kommune og vår låneforvalter Lindorff AS, som administrerer og krever inn Startlån fra låntakerne.

Vedtatt av kommunestyret 17.12.12

